

# 拜登首次出访“修补”与欧洲关系

## 德法民众对美印象未好转 裂痕不会很快愈合

**本报特稿** 美国总统拜登美东时间9日将启程前往欧洲,开启任内首次出访。

根据此前白宫发布的日程,10日会晤英国首相约翰逊后,拜登11日至13日出席在英国举行的七国集团峰会,14日至15日赴比利时首都布鲁塞尔,参加北约峰会和美国-欧盟峰会。

分析人士认为,拜登面临修复美欧关系挑战。拜登5日在美国《华盛顿邮报》发表的文章中说,欧洲之行目的是实现美国对盟友及伙伴新的承诺。此后拜登将前往瑞士,6月16日与俄罗斯总统普京在日内瓦举行会晤。

拜登即将开启欧洲之行之际,美欧两家智库7日联合发布的民意调查结果显示,德国

人和法国人对美国国际影响力的看法并没有因美国政府更迭而改善。

德国智库贝塔斯曼基金会、美国智库德国马歇尔基金会展开网络调查,调查对象是11个北美和欧洲国家各1000名成年人。民调结果显示,相比新冠疫情暴发前,认为“美国是最具影响力大国”的德国人和法国人比例有所下降,主要原因是前任美国总统特朗普领导的政府应对本国疫情不力。

民调结果还显示,拜登就职以来,“德国人和法国人对美国国际影响力的看法没有改变”。

《纽约时报》6日发表署名文章指出,欧美之间存在一系列裂痕和分歧,不会很快愈合。美国前总统特朗普在任时,为英国“脱欧”欢

呼、认为北约“过时”,还曾拒绝明确支持北约的基本共同防御原则。这一切,给欧洲留下了“创伤”。如今,拜登声称将欧洲视为盟友、将北约视为西方安全的重要因素,但一些专家认为,欧洲和美国上届政府打交道的惨痛经历,留下了不会很快愈合的伤疤。

卡内基基金会欧洲主管罗莎·巴尔弗说:“不要低估特朗普执政时期对欧盟的冲击。欧盟在接受美国的要求时,会更加谨慎。”德国马歇尔基金会副总裁托马斯·克莱恩-布罗克霍夫说,欧洲人知道,拜登的政策会谨慎地贴上价格标签。他们担心,美国社会已经发生了根本变化,拜登是更多民粹主义和民族主义总统之间的“间奏曲”。

美国总统国家安全事务助理沙利文7日表示,拜登将在参加北约峰会期间,与土耳其总统埃尔多安举行会谈,讨论地中海、叙利亚、伊朗、阿富汗、纳卡地区等问题。

沙利文表示,美方不期待美俄领导人即将在瑞士日内瓦举行的会晤能取得显著成果。

他说,美方将这一峰会视为两国高层沟通的机会,但美俄不是“信任”关系,美方将向俄方阐明对双边关系的预期,并明确如果俄方继续开展“恶意”活动,美方将作出回应。

沙利文表示,拜登与普京见面,是为了解决分歧,“两国之间有很多问题必须展开工作”。他强调,拜登与普京之间面谈是了解俄罗斯动机和计划的最佳方式。(麦芒)

## 赢得最后“前哨战” 默克尔政党添士气

德国中部萨克森-安哈尔特州(萨安州)6日举行州议会选举。多份出口民调显示,默克尔所在政党基督教民主联盟(基民盟)获得大胜。

萨安州选举是9月德国联邦议院选举前最后一次州选举,有一定指向性作用,被视为大选最后的“前哨战”。分析人士认为,此次胜利将提振基民盟士气,一定程度上巩固基民盟党主席阿明·拉舍特“默克尔接班人”的地位。

### 收获大胜

统计结果显示,基民盟获得37.1%的选票,较2016年州议会选举得票率上升7.4个百分点。右翼民粹主义政党德国选择党获得20.8%的选票,得票率位居第二。其他主要政党的得票率分别为:左翼党11%,社会民主党(社民党)8.4%,自由民主党6.4%,绿党5.9%。

德国媒体分析,基民盟这次选举胜利部分得益于地方领导人的个人魅力。萨安州州长赖纳·哈泽洛夫是基民盟党员,已在该州连续执政10年。多家大型企业入驻萨安州,显著降低了该州的失业率。新冠疫情暴发后,萨安州一度是德国疫情重灾区,但近期疫情已呈现好转趋势,7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数)已降至联邦平均值以下,推高了基民盟在该州的支持率。

### 稳定军心

今年3月以来,基民盟与姊妹党基督教社会联盟(基社盟)的3名联邦议院议员因卷入在政府口罩采购过程中收受好处费的丑闻而辞职,引发民众对基民盟和基社盟的信任危机。基民盟作为执政党在抗疫方面也

6月7日,随着记载日本前首相东条英机等7名侵华日军甲级战犯骨灰去向的档案被发现,日本历史上的一大谜团终于揭开。“我把骨灰撒在了太平洋上。”档案中,一位美军少校证实了骨灰被扬进太平洋的传闻。

这是人们首次通过档案得知美军处理甲级战犯遗骨的具体做法。档案显示,1948年12月23日零时过后,东京的巢鸭监狱里7人被执行死刑。当日凌晨2时10分,一辆载有尸体的卡车从该监狱出发,约一个半小时后抵达横滨室内的美军第108墓地登录小队(现为横滨绿之丘高中);上午7时25分卡车离开小队,30分后抵达该市火葬场(现为久保山斎场),尸体在上午8时05分前被火化;火葬后,



基民盟党主席阿明·拉舍特举起鲜花 新华社发



萨安州议会选举被视为大选“风向标”

图 GJ

受到民众诟病。不少人抱怨政府的抗疫政策在“封城”和开放之间反复摇摆,疫苗供应未能得到足够保障。这使得基民盟在联邦层面的支持率降低。

3月中旬,基民盟在巴登-符腾堡州与莱茵兰-普法尔茨州遭遇惨痛失利。本次萨安州选举前,民调显示,基民盟支持率一度落后于德国选择党。一些媒体曾评论,如果德国选择党在该州议会选举中击败基民盟,将引发灾难性政治后果,拉舍特会“名誉扫地”,“接班”默克尔恐将落空。

6日的选举结果显然提振了基民盟的士气。基民盟与基社盟在联邦议院的党团主席拉尔夫·布林克豪斯说,这场胜利将“顺风助推”基民盟在联邦层面的选战。

### 挑战仍存

本次萨安州选举另一个值得注意的地方

在于,目前在德国政坛势头正盛的绿党表现不佳,在6个主要政党中得票率排名最后。

自2018年下半年起,绿党凭借减排和气候变化等议题在联邦层面支持率不断走高。近期民调显示,基民盟和基社盟组成的联盟党在联邦层面的支持率与绿党不相上下,均在25%左右。两党中谁能在9月大选中成为第一大党仍不明朗。

绿党已确定该党联合主席之一、年仅40岁的安娜莱娜·贝尔伯克为总理候选人。她将是拉舍特的有力竞争对手。

有分析指出,萨安州属于原东德地区,经济发展水平较德国西部有一定差距。在该州,左翼党和德国选择党力量强大,民众对环保主题不热衷,绿党力量较弱。尽管绿党在该州选举中战绩不佳,但这未必代表在联邦层面没有竞争力。对于基民盟而言,绿党的挑战依然不可小视。 新华社记者 张远

新华社上午电 韩国总统文在寅7日说,韩国新冠疫苗接种提速,预计到9月底将有3600万人,约总人口的70%,接种至少一剂疫苗。韩联社报道,这意味着韩国可能早于先前计划实现群体免疫。

韩国2月启动新冠疫苗接种,计划到11月实现群体免疫。韩国政府上月宣布,7月起已接种至少一剂疫苗的民众在户外可以不戴口罩。这一决定旨在鼓励更多民众接种新冠疫苗。

文在寅7日在总统府青瓦台主持第三次特别防疫检查会议。他说,韩国有望实现上半年接种1400万人的目标,疫苗接种将有助于降低死亡率和新增感染人数。

韩国中央防疫对策本部7日通报,韩国6日新增新冠确诊病例485例,时隔6天回落至500例以下,新增死亡病例1例。截至7日,韩国累计确诊病例144637例,累计死亡病例1974例。

## 有望提前实现群体免疫 韩国新冠疫苗接种提速

## 成人接种率70%后 纽约州将全面开放

**本报特稿** 纽约州长安德鲁·科莫7日宣布,全州成年人的新冠疫苗接种率达到70%后,将取消“绝大多数”防疫措施。

也有声音对全面开放表示担忧。《纽约时报》刊文称,英国疫苗接种工作同样非常成功,但由于新出现的变异毒株,以及人们社会活动的增加,英国近期新冠肺炎病例又出现回升态势。这一幕很可能也会在美国上演。文章说,在加大普及疫苗力度的同时,仍应保持一定程度的防疫措施。

目前,纽约州成人疫苗接种率达到68.6%。纽约州卫生署署长霍华德·扎克认为有望在7月初达到70%的目标。

## 美军档案揭开日本历史谜团

# 东条英机等战犯骨灰被撒入太平洋

7人的骨灰被装入骨灰坛,并被运往第八集团军的跑道,该少校称“乘坐联络机飞至横滨以东约30英里(48公里)处太平洋上空,我大范围地撒了骨灰”。

横滨市透露,跑道位于离火葬场约2公里的该市中区若叶町,从档案内容来看撒骨灰是在处决当天实施的。

该档案由占领时期在横滨市设置司令部

的美国第八集团军制作,日本大学生工学部研究法学的讲师高泽弘明在美国国家档案馆获得了档案。

记载处理遗骨详情的是两份绝密档案(已解密),一份日期是7人被处决的1948年12月23日,另一份是1949年1月4日。少校卢瑟·弗瑞森是现场负责人和见证者,他以“战争罪犯的处决和尸体最终处理相关详细

报告”记录了经过。

东条英机是第二次世界大战中与希特勒、墨索里尼齐名的三大法西斯头目之一,是日本军国主义侵略中国、侵略亚洲的首要战争罪犯之一。1948年11月12日,东条英机被远东国际军事法庭以犯有发动战争、侵略别国、反人道罪等罪行判处绞刑。12月23日,东条英机被执行绞刑,时年64岁。 王若弦